

我国成功发射 高分十一号02星

新华社太原9月7日电 9月7日13时57分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将高分十一号02星送入预定轨道,发射获得圆满成功。

高分十一号02星是一颗光学遥感卫星,地面像元分辨率最高可达亚米级,主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”建设等提供信息保障。

央行开展1000亿元 逆回购操作

新华社北京9月7日电 中国人民银行7日以利率招标方式开展了1000亿元的7天期逆回购操作。当日有800亿元逆回购到期,央行实现净投放200亿元。

央行发布公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,当日开展1000亿元逆回购操作,期限为7天,中标利率为2.2%,与前次持平。

当日银行间市场除7天期利率下行外,其他期限利率有所上行。7日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜、14天期、一年期利率分别为2.088%、2.279%、2.965%,较上一个交易日分别上行3.6个、5.9个和1.2个基点;7天期利率为2.2%,下行1.1个基点。

我国前8个月 外贸进出口接近“转正”

新华社北京9月7日电 海关总署7日发布数据,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值达20.05万亿元,同比下降0.6%,降幅持续收窄,接近“转正”。

具体来看,我国前8个月出口11.05万亿元,增长0.8%;进口9万亿元,下降2.3%;贸易顺差2.05万亿元,增加17.2%。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月,我国与东盟贸易总值2.93万亿元,增长7%,占我国外贸总值的14.6%。同期,我国与欧盟贸易总值2.81万亿元,增长1.4%,占我国外贸总值的14%;中美贸易总值2.42万亿元,下降0.4%,占我国外贸总值的12.1%;中日贸易总值1.4万亿元,增长1%,占我国外贸总值的7%。

值得一提的是,民营企业持续展现出较强韧性。前8个月,民营企业进出口9.21万亿元,增长8.5%,占我国外贸总值的45.9%,比去年同期提升3.9个百分点。

数据显示,前8个月,我国机电产品、纺织品和塑料制品等出口增长,服装出口下降。比如,机电产品出口6.47万亿元,增长2.1%,占出口总值的58.5%;包括口罩在内的纺织品出口7375.5亿元,增长37.8%;服装出口5813.3亿元,下降10.2%。

进口方面,铁矿砂、原油、煤、天然气和大豆等商品呈现量增价跌的特点。比如,前8个月,我国进口铁矿砂7.6亿吨,增加11%,进口均价为每吨652.4元,下跌0.2%;进口原油3.68亿吨,增加12.1%;进口均价为每吨2306.4元,下跌30.1%。

加快新型建筑工业化发展 促进建筑业全面转型升级

新华社北京9月7日电 住房和城乡建设部等九部门近日联合印发意见,提出要加快新型建筑工业化发展,以新型建筑工业化带动建筑业全面转型升级,打造具有国际竞争力的“中国建造”品牌,推动城乡建设绿色发展和高质量发展。

新型建筑工业化是通过新一代信息技术驱动,以工程全寿命期系统化集成设计、精益化生产施工为主要手段,整合工程全产业链、价值链和创新链,

实现工程建设高效益、高质量、低消耗、低排放的建筑工业化。意见在加强系统化集成设计、优化构件和部品部件生产、推动构件和部品标准化、推广精益化施工等方面提出了明确要求。

意见要求,推动全产业链协同,推行新型建筑工业化项目建筑师负责制;促进多专业协同,通过数字化设计手段推进建筑、结构、设备管线、装修等多专业一体化集成设计,提高建筑整体性;推进标准化设计,实施建筑平面、立面、

构件和部品部件、接口标准化设计,推广少规格、多组合设计方法,以学校、医院、办公楼、酒店、住宅等为重点,推广装配式建筑体系。

意见明确,大力发展钢结构建筑,鼓励医院、学校等公共建筑优先采用钢结构,积极推进钢结构住宅和农房建设;推广装配式混凝土建筑,完善适用于不同建筑类型的装配式混凝土建筑结构体系,加大高性能混凝土、高强钢筋和消能减震、预应力技术的集成应用。

五部门出台新规强化值班律师法律援助

新华社北京9月7日电 记者9月7日从司法部获悉,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部近日联合印发《法律援助值班律师工作办法》,强化依法为没有辩护人的犯罪嫌疑人、被告人提供有效的法律帮助。

此次出台的办法着眼于发挥值班律师制度在刑事诉讼中的重要作用,对值班律师工作职责、运行模式、监督管理、部门协作、经费保障等内容作出规定。

办法的一大亮点,是对值班律师在认罪认罚案件中的角色定位进行了细

化。办法明确,值班律师在认罪认罚案件中的法律帮助内容包括:提供法律咨询,包括告知涉嫌或指控的罪名、相关法律规定,认罪认罚的性质和法律后果,释明从宽从重处罚的情节,以及认罪认罚的从宽幅度等;提出程序适用的建议;帮助申请变更强制措施;对检察机关定罪、量刑建议提出意见;就案件处理,向人民法院、人民检察院、公安机关提出意见;引导、帮助犯罪嫌疑人、被告人及其近亲属申请法律援助等。

“办法对值班律师制度设计、值班律师工作职责、法律帮助工作程序、值班律师工作保障等问题进行了全面系统、明

确具体的规定,解决了刑事诉讼法关于值班律师的相关规定在实践中‘无法可依’的问题,对于促进公正司法和人权保障具有重要意义。”中国政法大学刑事诉讼法学研究所教授卫跃宁说。

据悉,近年来我国法律援助值班律师工作制度发展迅速。司法部统计数据显示,目前法律援助机构已在检察机关设立法律援助工作站1700余个,全国基本实现看守所、人民法院法律援助工作站全覆盖。2019年,全国法律援助值班律师共转交法律援助申请5.5万余件,提供法律帮助案件近40万件,其中参与认罪认罚案件近34万件。



核心价值观 引领社区文明

9月7日上午,在许昌市区前进路一家家属院,居民驻足学习社会主义核心价值观。近日,魏都区文峰街道办事处毓秀社区加大对社会主义核心价值观的宣传力度,提升广大居民的知晓率。走进该家属院,一幅幅共筑中国梦、践行社会主义核心价值观和创建全国文明城市的公益广告迎面而来。居民在享受城市美丽景观的同时,感受到满满的暖意与正能量。

记者 张汉杰 摄

北京发布多项促进数字经济发展政策

新华社北京9月7日电 北京市经信局、北京市委网信办、北京市商务局、北京市金融监管局等多部门7日在2020年中国国际服务贸易交易会上共同发布了《北京市促进数字经济创新发展行动纲要(2020-2022年)》《北京市关于打造数字贸易试验区的实施方案》等促进数字经济、数字贸易发展的相关政策,致力于将北京打造成为全国数字经济发展的先导区和示范区。

根据《北京市促进数字经济创新发展行动纲要(2020-2022年)》,北京将体系化构建数字经济发展体制机制,实施

基础设施保障建设工程、数字技术创新筑基工程、数字产业协同提升工程、农业工业服务业数字化转型工程等9项重点工程。到2022年,北京市数字经济增加值占地区GDP的比重达到55%。

《北京市关于打造数字贸易试验区的实施方案》则明确将重点立足中关村软件园国家数字服务出口基地、朝阳金盏国际合作服务区、自贸区大兴机场片区打造三位一体的数字经济和数字贸易开放格局,推动跨境数据流动等数字贸易重点领域政策创新,建立上下联动、开放合作的试验区建设工作机制等。

据介绍,北京市建设的金融公共数据专区涵盖了200万个市场主体的登记、纳税、社保等约16亿条信息,以公共数据驱动商业数据供给端的运营模式已经初步形成。

基于此,《北京国际大数据交易所设立工作实施方案》明确了北京国际大数据交易所“权威的数据信息登记平台、受到市场广泛认可的数据交易平台、覆盖全链条的数据运营管理服务平台、以数据为核心的金融创新服务平台、新技术驱动的数据金融科技平台”五大功能定位。